T conse zoso NI

29 Parcial de Electrénica 2
05/03/2001

Problema 1 (45 puntos):

El circuito de la figura representa la arquitectura del amplificador operacional TLO70. Se
supondra que los transistores T1 a T12 son idénticos con B igual a 100. Los transistores
T13 y T14 tiene un rea de juntura de emisor igual a 3 veces la de los transistores T1 a T12,
es decir: 1S13,14 = 3 * IS1.. 12, y B igual a 50. La tensién de Early para todos los
transistores se supondra de 100V y su tension de saturacion 0.3V 'y VBE 0.7V. La tension
de alimentacion es de +/- 15V. .

R1=R2= 1K, R3 = 8K, R4 =3.5K, R5= 200 ohms.

— a) Determinar R6 para que las corrientes por T9 y T8 sean aproximadamente iguales.
Calcular en este caso la corriente total consumida de la fuente de alimentacion en reposo
por todo el circuito. :

b) Calcular la ganancia diferencial a baja frecuencia (AO) del amplificador si la carga es
mayor o igual a 2kQ. Dar la expresion literal y nimerica de esta ganancia, si bien para
determinar la expresion literal se tendran en cuenta los valores nimericos de los diferentes
componentes y variables involucradas. ‘

¢) ;Cual es la maxima corriente de salida que puede entregar el circuito 7. ¢ Cual es la
maxima potencia que puede entregar sohre una carga de 2kQ ;Y sobre una carga de 1kQ?.
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Problema 2 (35 puntos):

En el oscilador de la figura considerar el B del transistor infinito.

a) Determinar 1a frecuencia, condicion de arranque y condicién de oscilacion.

b) Silas oscilaciones crecen hasta el punto en que el par diferencial opera con uno de sus
transistores cortados, calcular 1a amplitud de la sefial de salida suponiendo que la misma
es puramente sinusoidal. Se supondra que la amplitud de las oscilaciones es
suficientemente grande como para despreciar la region en que el par diferencial opera
linealmente.

¢) Determinar la condicion que deben cumplir los componentes para que el tercer
armonico de la sefial de salida tenga una atenuacion de 40dB respecto 2 Ja fundamental.

Recordar que los coeficientes del desarrollo de Fourier de una onda cuadrada de amplitud A
valen: 2 A/ (m n) paran impar y O para n par.
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Pregunta (20 puntos):

a)
b)

Deducir el rendimiento de una etapa de potencia clase A (polarizada con una fuente de
corriente) y una etapa clase B.

Si se tienen una etapa clase Ay una etapa clase B implementadas con los mismos tipos
de transistores, jcual es la potencia disipada por cada transistor en cada una de estas
etapas si ambas entregan 10W de potencia a una carga ?.

Si los transistores tiene resistencia térmica juntura — case de 3°C/W, determinar la
resistencia térmica case — ambiente requerida en cada caso para que en las condiciones
de la parte b) la temperatura de juntura no supere los 150°C, para una temperatura
ambiente de 40°C.
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